

Scandalul de la Aeroportul Oradea. Reacția CJ, prin purtător de cuvânt

Comisie care să verifice acuzațiile

Consiliul Județean Bihor a reacționat ieri în scandalul privind Aeroportul Oradea printr-un comunicat de presă semnat de purtătorul de cuvânt al instituției, Adrian Simon.

Purtătorul de cuvânt consideră că acuzațiile liberalilor și ale fostului șef al aerogării, Gheorghe Pasc, sunt parte dintr-o „campanie mediatică de denigrare practică de opoziția județeană”, și anunță înființarea unei comisii „de verificare a situației reale” de la aeroport.

În comunicatul de presă al CJ Bihor se face referire la declarațiile făcute, săptămâna trecută, de liderul PNL Bihor, Ilie Bolojan, și ulterior, de consilierii județeni liberali, dar și de fostul manager al Aeroportului Oradea, Gheorghe Pasc. Adrian Simon susține că afirmațiile acestora sunt „atacuri la adresa președintelui Consiliului Județean Bihor”, care fac parte dintr-o „campanie mediatică de denigrare practică de opoziția județeană pe tot parcursul prezentului mandat”. Simon precizează că, săptămâna trecută, au fost aduse acuzații grave cu privire la situația de la Aeroport, de care conducerea CJ Bihor nu avea „niciun fel de cunoștință”, motiv pentru care s-a decis înființarea unei comisii.

„Având în vedere însă că de data aceasta în spațiul public au fost aduse diverse incriminări de o gravitate deosebită (sabotaj cu premeditare în interesul altei entități), lucruri de care nu avem niciun fel de cunoștință, facem precizarea că pentru a analiza veridicitatea tuturor incriminărilor s-a decis de urgență constituirea unei comisii de verificare a situației reale de la Aeroportului Internațional Oradea pentru problemele menționate. Comisia va analiza: organizarea și desfășurarea managementului Aeroportului



Internațional Oradea, procedura de concurs a directorului regiei autonome a Aeroportului Internațional Oradea și stadiul construcției terminalului de pasageri”, se menționează în comunicatul semnat de purtătorul de cuvânt al CJ Bihor. Adrian Simon mai susține că „în perioada imediat următoare, înaintea desfășurării sesiunii ordinare, conducerea Consiliului Județean Bihor va susține o conferință de presă chiar și dacă până la acea oră vom deține doar rezultate parțiale și un raport intermediar al anchetei. Nu considerăm că este în beneficiul Aeroportului Internațional Oradea întreținerea cu bună știință a unei stări de asediu continuu asupra instituției. Am fost și vom fi deschiși la dialog dovedit și de faptul că o serie de acțiuni, întâlniri au fost realizate inclusiv cu prezența și aportul PMO”.

Concurs cu dedicație

Reamintim că scandalul cu privire la situația de la Aeroportul Oradea a reizbucnit după ce la „concursul internațional” organizat pentru ocuparea funcției de manager al

aerogării a fost admisă doar candidatura Cristinei Antik, membru în Consiliul de Administrație al Aeroportului Internațional Oradea din partea UDMR, care nu are experiență în acest domeniu. Liderul PNL Bihor, primarul Ilie Bolojan, a cerut anularea concursului și i-a acuzat pe șefii CJ de iresponsabilitate și premeditare. „Am căzut din lac în puț. Am selectat un candidat care nu are niciun fel de experiență pentru șefia Aeroportului. Auzisem din folclor de o astfel de candidatură, dar nu credeam că este posibilă. Nu putea să iasă decât un candidat de competență și valoarea celor care conduc Consiliul Județean Bihor. Cer conducerii CJ să anuleze acest concurs”, declara, miercuri, 18 septembrie, liderul liberal, adăugând că, în loc de oameni cu competențe în domeniul aeroportuar, a fost selectat „un contabil de școală”. Ulterior, fostul manager al Aeroportului Oradea, Gheorghe Pasc, a declarat că a renunțat la funcție deoarece președintele CJ, Pasztor Sandor, i-a interzis să negocieze cu operatori aerieni low cost pentru reînființarea unor curse externe pe Aeroportul din Oradea și, în plus,

știa deja că Pasztor voia să o pună în locul său pe Cristina Antik. Tot Gheorghe Pasc acuză conducerea județului că protejează firma UTI, cea care construiește al doilea terminal, dar care nu mai reușește să finalizeze lucrarea de mai bine de un an. Pasc a mai acuzat că relațiile cu Ryanair au fost stricate de președintele CJ Bihor, care ar fi încălcat în mod repetat clauza de confidențialitate din contractul semnat între cele două părți.

Vineri, 20 septembrie, PNL Bihor a anunțat că grupul consilierilor județeni liberali a fost mandatat, la următoarea sesiune a CJ, să ceară revocarea Consiliului de Administrație al Aeroportului Oradea și anularea concursului pentru funcția de director general al aeroportului. Totodată, liberalii i-au solicitat președintelui CJ Bihor să se pronunțe, în regim de urgență, cu privire la acuzațiile aduse de Gheorghe Pasc, „în caz contrar considerăm că aceste informații sunt veridice, iar prejudiciile generate prin comportamentul președintelui Consiliului Județean Bihor impun demisia acestuia din funcție”.

■ Ioana MATEAȘ

Senatorul Bodog se disculpă „Este vorba de o răzbunare personală”

Senatorul Florian Bodog, fost ministru al Sănătății, a susținut în fața Comisiei Juridice a Senatului că nu a fost niciodată chemat la audiere de către organele de anchetă și că solicitarea de urmărire penală asupra sa reprezintă de fapt o răzbunare personală din partea unui funcționar public.

„Faptul că și prin instrumentarea prezentului dosar penal nr. 344/P/2019 se încearcă doar discreditarea subsemnatului rezultă și din modalitatea în care s-a desfășurat ancheta. Practic, în trei săptămâni s-au administrat toate probele și s-a și luat măsura de a sesiza Senatul. Cu toate că în dosar se arată că organele de urmărire penală s-ar fi sesizat din oficiu cu privire la săvârșirea acestor infracțiuni de către subsemnatul, am convingerea că, în realitate, este vorba de o răzbunare personală din partea doamnei (...) funcționar public cu funcție de conducere din cadrul Ministerului Sănătății, acesta fiind, de fapt, cea care a formulat sesizarea penală”, le-a spus Florian Bodog deputaților juriști, potrivit raportului întocmit de Comisia juridică a Senatului asupra solicitării Parchetului de pe lângă ÎCCJ.

Totodată, Florian Bodog a susținut că nu a fost niciodată chemat de organele de anchetă la audieri.

„În apărările formulate în scris, domnul senator Bodog menționează că (...) subsemnatul am aflat de instrumentarea acestui dosar în care sunt vizat din presă, toate informațiile importante din dosar fiind făcute publice „pe surse” pentru a-mi afecta imaginea, sumsemnatul nefiind niciodată chemat în fața organelor de anchetă pentru a-mi exprima punctul de vedere și pentru a clarifica toată această situație prezentată într-un mod foarte denaturant”, se mai arată în raportul Comisiei juridice.

Comisia juridică a Senatului a adoptat, marțea trecută, un raport de respingere a încuviințării urmăririi penale cerută de procurori în cazul fostului ministru al Sănătății.

Președintele Senatului, Teodor Meleșcanu a anunțat că solicitarea de urmărire penală e pusă pe ordinea de zi a plenului iar senatorii vor vota.

În final, plenul Senatului a respins solicitarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție pentru începerea urmăririi penale în cazul fostului ministru al Sănătății. Din totalul de 136 de senatori, 116 au votat solicitarea, din care 82 de senatori au votat „împotriva”, 30 „pentru” iar patru s-au abținut. 11 senatori au absentat motivat, 9 fiind „nemotivați”.

Dosarul penal

Pe 4 iulie, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție (PÎCCJ) a solicitat Senatului să formuleze cererea de urmărire penală față de fostul ministru al Sănătății, Florian Bodog, în prezent senator PSD de Bihor.

Cererea a fost făcută cu privire la săvârșirea infracțiunilor de abuz în serviciu dacă funcționarul public a obținut pentru sine sau pentru altul un folos necuvenit, în formă continuată și fals intelectual, în formă continuată, în exercițiul funcției de membru al Guvernului României în perioada ianuarie 2017 – ianuarie 2018, a anunțat Ministerul Public.

Totodată, DNA a anunțat că desfășoară o investigație care vizează suspiciuni de săvârșire a unor fapte asimilate infracțiunilor de corupție privind împrejurarea că un membru al guvernului a făcut demersuri pentru ca o persoană angajată în funcția de consilier personal să își încaseze drepturile salariale pe o perioadă de 12 luni, fără să se fi prezentat la serviciu și fără să fi prestat activitățile la care era obligată prin contractul individual de muncă și fișa postului.

■ M.F

Suspectul, un tânăr de 18 ani, a fost prins și arestat preventiv

Adolescenți tâlhăriți într-un parc din Oradea

Un tânăr bănuțat că ar fi tâlhărit patru minori și ar fi încercat să îl tâlhărească pe un al cincilea a fost reținut de polițiștii orădeni și arestat de magistrați. Suspectul este acuzat că i-ar fi tâlhărit pe adolescenți într-un parc din cartierul Ioșia.

Polițiștii Biroului de Investigare a Criminalității contra Persoanei din cadrul Poliției Municipiului Oradea au identificat și cercetat, vineri, un tânăr de 18 ani, din comuna Sâniob, bănuțat de comiterea infracțiunilor de tâlhărie și tentativă la infracțiunea de tâlhărie. „Acesta este bănuțat de polițiștii orădeni că, în cursul aceleiași serii, în jurul orei 19.30,

în timp ce se afla într-un parc din cartierul Ioșia din municipiul Oradea, ar fi exercitat acte de constrângere morală și fizică, intimidând cinci minori orădeni de 14, 14, 13, 13, respectiv 12 ani, pe care i-ar fi buzunărit și le-ar fi solicitat să-i înmâneze banii, telefoanele mobile, o tabletă și o boxă audio, pe care patru dintre aceștia le aveau asupra lor, unul dintre minori nedeținând nici bani, nici bunuri de valoare”, a precizat comisarul șef Alina Fărcaș, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. Ulterior, suspectul le-a restituit minorilor bunurile astfel sustrate, mai puțin 11 lei, pe care unul dintre minori i-a înmănat la solicitarea acestuia. Tânărul de 18 ani i-a amenințat pe cei

cinci minori cu acte de violență, pentru a nu spune nimănu despre fapta comisă. „Acesta a fost identificat și depistat cu operativitate de polițiștii orădeni, la scurt timp de la comiterea faptei, în apropiere, pe strada Cazaban din Oradea. În urma extinderii cercetărilor și administrării probatoriului în cauză, polițiștii Biroului de Investigare a Criminalității contra Persoanei din cadrul Poliției Municipiului Oradea l-au reținut pe bihoreanul de 18 ani, pentru 24 de ore, în Centrul de Rețineri și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor”, a mai precizat purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. Sâmbătă, tânărul de 18 ani a fost prezentat la Parchetul de pe lângă Ju-

decătorul Oradea, iar procurorul s-a adresat Judecătoriei Oradea cu propunere de arestare preventivă, sub aspectul săvârșirii, în concurs, a patru infracțiuni de tâlhărie și a unei tentative la infracțiunea de tâlhărie. Judecătorul a admis propunerea procurorului și a emis pe numele celui în cauză un mandat de arestare preventivă pentru 30 de zile. Polițiștii Biroului de Investigare a Criminalității contra Persoanei din cadrul Poliției Municipiului Oradea continuă cercetările sub supravegherea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea, pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a bihoreanului de 18 ani. ■